



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 5 февраля 2015 года, № 24 (6177)

Четверг

ИНДУСТРИЯ

Свое сырье и готовая продукция

В Навоийской области, где прежде не было ни одного текстильного производства, сегодня действует 162 таких предприятия

Текстильная промышленность — одна из динамично развивающихся отраслей отечественной экономики. Благодаря поддержке со стороны государства за короткие сроки в республике налажено производство не только хлопчатобумажной пряжи, тканей, но и готовых швейных изделий, которые достойно конкурируют с аналогичной продукцией импортного производства. А организация и проведение ежегодных международных выставок «Текстильное оборудование и технологии — САИТМЕ» и «Текстильная индустрия — Textile Expo Uzbekistan» придали стране статус одного из крупных текстильных центров планеты.

Новой точкой отсчета в развитии отрасли стало постановление главы государства «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011—2015 годах» от 15 декабря 2010 года, в котором намечено увеличение производственных мощностей предприятий легкой промышленности и расширение ассортимента выпускаемой ими продукции за счет технического переоснащения действующих и создания новых.

В экономике Навоийской области прежде не существовало текстильной отрасли. Первые



Фото: Ш. Шорапов.

шаги по ее формированию были сделаны в 2006 году с созданием общества с ограниченной ответственностью «Бахт

текстиль» по производству хлопчатобумажной пряжи.

— За счет кредита в 15 миллиардов сумов мы приобрели 25 автоматизированных кольцепрядильных машин, — говорит директор предприятия Фуркат Турсунов. — Это позволило увеличить экспортный потенциал и создать 50 дополнительных рабочих мест. В рамках коопера-

ционных связей наладили и производство готовых изделий, которые реализуем за рубеж.

Технологическое переоснащение коснулось и ООО «Ишонч гилам», годовая производственная мощность которого составляет порядка 600 тысяч квадратных метров ковровых изделий. Свыше 10 миллиардов сумов инвестировано также в ИП ООО

«Navbahor textile». Теперь предприятие может перерабатывать до 5 400 тонн хлопкового волокна в год и основную часть произведенной пряжи экспортировать. Здесь обеспечено работой более 200 человек, большинство из которых выпускники профессиональных колледжей.

2 стр.

29 МАРТА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ

Законность, гласность и справедливость

— основные критерии деятельности участковых избирательных комиссий

Важным звеном в организации избирательного процесса в соответствии с требованиями законодательства, юридической подготовке к выборам Президента Республики Узбекистан, обеспечении избирательных прав граждан являются участковые избирательные комиссии. Их роль и значение очень велико.

Как известно, во всех регионах нашей страны, в том числе при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах образованы избирательные участки, где создаются необходимые условия для голосования граждан на президентских выборах.

В соответствии с определенным избирательным законодательством, по порядком формируется персональный состав участковых избирательных комиссий. Об

общественность в деле подготовки избирательных участков к выборам и проведению голосования. Они являются коллегиальным государственным органом, наделенным соответствующими полномочиями.

Сегодня идет последовательная подготовка к важному политическому событию страны — выборам Президента Республики Узбекистан, — говорит Ферузахон Ахмедов. — В частности, в соответствии с принятой Центризбиркомом Программой основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента

Республики Узбекистан в эти дни проходят мероприятия по формированию участковых избирательных комиссий. Действительно, на участковые избирательные комиссии возложена большая ответственность в деле подготовки избирательных участков к выборам и проведению голосования. Они являются коллегиальным государственным органом, наделенным соответствующими полномочиями.

Поэтому в их состав входят люди из числа авторитетных представителей общественности, имеющие опыт по подготовке и проведению выборов и знания о проводимых в стране реформах. В эти дни повсеместно проходят заседания районных и городских Кенгашей народных депутатов,

на которых рассматриваются и выдвигаются кандидатуры в члены участковых избирательных комиссий. Следует особо отметить, что в соответствии с действующим избирательным законодательством Кенгаша дают рекомендации по данным кандидатурам для утверждения в окружной избирательной комиссии.

Участковая избирательная комиссия образуется окружной избирательной комиссией не менее чем за сорок дней до выборов в составе 5—19 членов, в том числе председателя, заместителя председателя и секретаря. Если комиссия образуется в составе 7 человек, то избираются председатель и секретарь.

2 стр.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Конструктивный разговор о перспективах развития

За счет технического переоснащения действующих предприятий и создания новых высокотехнологичных производств, реализации приоритетных проектов в отраслях экономики, создания благоприятного инвестиционного климата и условий для динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства в регионах страны за минувший год достигнуты высокие экономические показатели.

Как отмечалось на состоявшемся собрании актива Бухарской области, валовой региональный продукт вырос в регионе на 8,2 процента, производство промышленной и сельскохозяйственной продукции, соответственно, на 7,6 и

6,8 процента, розничный товарооборот увеличился на 14,5 процента. В рамках реализации Программы занятости населения создано свыше 74 тысяч рабочих мест, в производстве стройматериалов, легкой и нефтегазовой промышлен-

ности, других отраслях реализовано 296 проектов, что позволило повысить экономический потенциал региона.

Также было отмечено, что за отчетный период в городах и районах области проделана масштабная работа по строительству жилья, внедрению современных информационно-коммуникационных технологий, созданию объектов социальной инфраструктуры на жилых массивах.

2 стр.

ЦИФРЫ И КОММЕНТАРИИ

Более 6,1 триллиона сумов — такова общая номинальная стоимость акций, выпущенных акционерными обществами в 2014 году.



Центрального депозитария ценных бумаг, общий оборот рынка акций и корпоративных облигаций по итогам 2014 года составил 1,3 триллиона сумов, увеличившись по сравнению с

2013 годом на 350 миллиардов сумов, или на 35,8 процента.

(*По данным Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг).

Законность, гласность и справедливость

— основные критерии деятельности участковых избирательных комиссий

1 стр.

Персональный состав участковой избирательной комиссии утверждается решением окружной избирательной комиссии. Информация о персональном составе участковых избирательных комиссий публикуется в местной печати.

При представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах функции председателя участковой избирательной комиссии осуществляют их руководители.

Председатель, заместитель председателя, секретарь и члены избирательных комиссий не могут быть членами политических партий. Так же кандидаты в Президенты Республики Узбекистан, их доверенные лица не могут быть членами избирательных комиссий. Одно и то же лицо может быть членом только одной избирательной комиссии. Такой подход служит организации справедливой деятельности избирательных комиссий. При подсчете голосов должны участвовать лица, не заинтересованные в результатах голосования.

— Какими полномочиями наделены участковые избирательные комиссии?

Как было сказано выше, участковые избирательные комиссии участвуют во всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан. При этом члены комиссии осуществляют свою деятельность в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, на основе законов «О выборах Президента Республики Узбекистан», «О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан», «О гарантиях избирательных прав граждан» и других документов избирательного законодательства, а также решений и положений Центральной избирательной комиссии по деятельности участковых избирательных комиссий.

В соответствии со статьей 18 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» участковая избирательная комиссия составляет список избирателей по участку, знакомит избирателей со списком избирателей, принимает и рассматривает заявления о неточностях в списке и решает вопрос о внесении в него соответствующих изменений, принимает от избирателей, не имеющих возможности в день выборов находиться по месту своего жительства и участовать в голосовании,

— Какими полномочиями наделены участковые избирательные комиссии?

Члены комиссии участвуют в голосовании, избирательные конверты. Наряду с этим оповещают население о дне выборов и месте голосования, обеспечивает подготовку помещения для голосования и избирательных ящиков, организует на избирательном участке голосование в день выборов. Также в полномочия участковой избирательной комиссии входит подсчет голосов, поданных на избирательном участке, рассмотрение заявлений и жалоб по вопросам подготовки выборов и организации голосования и принятие по nim решения.

Еще один важный аспект: участковая избирательная комиссия осуществляет свою деятельность на основе таких важных конституционных принципов, как независимость, законность, коллегиальность, гласность и справедливость. Заседания избирательной комиссии являются правомочными, если в них принимает участие не менее двух третей состава комиссии. Решения комиссии принимаются открытым голосованием большинством голосов присутствующих.

Решения избирательных комиссий, принятые в пределах их полномочий, обязательны для исполнения всеми государствен-

ными и общественными организациями, предприятиями, учреждениями и организациями.

Государственные и общественные органы, органы политических партий, предприятия, учреждения, организации, должностные лица обязаны содействовать избирательным комиссиям в осуществлении ими своих полномочий, предоставлять необходимые для их работы сведения и материалы. В частности, хокимиятам районов и городов, органы самоуправления граждан, органы внутренних дел обеспечивают учет избирателей и передают участковым избирательным комиссиям сведения об избирателях, проживающих на соответствующей территории, необходимые для составления списка избирателей.

Избирательная комиссия имеет право обращаться по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов, в государственные и общественные органы, органы политических партий, к предприятиям, учреждениям, организациям, должностным лицам, которые обязаны рассмотреть поставленный вопрос и дать избирательной комиссии ответ не позднее чем в трехдневный срок.

— Предусмотрены ли Центральной избирательной комиссией меры по повышению правовых и политических знаний членов участковых избирательных комиссий?

Конечно. В проведении выборов на основе действующего избирательного законодательства, общепризнанных международных правовых стандартов очень важно обеспечить повышение политических и правовых знаний и практических навыков организаторов выборов, в том числе членов участковых избирательных комиссий. Центральной избирательной комиссией планируется проведение ряда семинаров-тренингов с участием экспертов, ученых, специалистов для повышения знаний и практических навыков членов окружных и участковых избирательных комиссий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

В центре внимания также находится обеспечение участковых избирательных комиссий пособиями и литературой, подготовленными Центральной избирательной комиссией, периодическими изданиями. В целом участковым избирательным комиссиям оказывается всесторонняя методическая и практическая помощь в подготовке и проведении выборов.

Беседовала
Фирюза КУБАРЕВА,
наш корр.

Конструктивный разговор о перспективах развития

1 стр.

265 миллиардов сумов. В промышленности реализовано 237, в аграрном секторе 194 и в сфере обслуживания 700 перспективных проектов. Количество субъектов малого бизнеса выросло на 444 и достигло 8 625. Годовой объем экспорта превысил 104 миллиона долларов.

Из различных источников к финансированию освоен 1 триллион 27 миллиардов сумов. За счет чего построены 654,1 тысячи квадратных метров жилья, две детские школы музыки и искусства, пять спортзалов, плавательный бассейн и ряд других объектов. Создано 44 тысячи 255 новых рабочих мест, из них 68,7 процента в сельской местности. Ускоренными темпами продолжается работа по изменению облика сел, созданию необходимой инфраструктуры, строительству автодорог, социальных объектов.

Особое внимание было обращено на обеспечение реализации программных мер по достижению намеченных на этот год целей и задач, определенных в связи с объявлением его Годом внимания и заботы о старшем поколении.

В работе собрания актива области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Особое внимание в ходе совещания было удалено вопросам дальнейшего расширения структурных преобразований в экономике, модернизации ведущих отраслей промышленности, углубления локализации, создания благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства. Также был дан глубокий анализ имеющимся недостаткам и намечены пути их устранения, определены необходимые меры по улучшению деятельности предприятий, действующих в ходе проведения собрания актива Джизакской области.

Как отмечалось на мероприятии, состоявшемся в формате селекторного совещания, за отчетный период в регионе достигнуты стабильные темпы экономического роста. В частности, ВРП увеличился на 8,6 процента, производство сельскохозяйственной продукции — на 6,4 процента, промышленных товаров — на 15,4 процента. Объем кредитования малого бизнеса филиалами коммерческих банков составил

Асатилло КУДРАТОВ,
Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наши собственные
корреспонденты.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Диалог с предпринимателями

В территориальном управлении ТПП по городу Ташкенту прошел первый с начала года «День предпринимателей», организованный с целью обсуждения вопросов, касающихся развития малого бизнеса, а также ознакомления участников мероприятия с сутью и значением законодательных актов и других нормативно-правовых документов, принимаемых для улучшения делового климата в республике.

Создание широких возможностей для развития малого бизнеса и частного предпринимательства способствует превращению данного сектора в одну из ключевых структур экономики. Организация и проведение для предпринимателей различных мероприятий на местах с участием специалистов государственных органов и общественных организаций является ярким примером того, какое приоритетное значение придается защите интересов предпринимателей частного сектора.

— В течение всего прошлого года городским управлением ТПП было организовано 538 семинаров, встреч и других мероприятий, где наряду с ознакомлением предпринимателей с сутью и значением нормативно-правовых документов были рассмотрены актуальные вопросы и проблемы, связанные с ведением бизнеса, — говорит заместитель начальника управления Бекзод Ибрагимов. — В частности, большинство из этих мероприятий прошло с участием представителей контролирующих органов, с которыми обсуждались вопросы организации более свободной деятельности субъектов предпринимательства и дальнейшего улучшения деловой среды для ведения бизнеса. Помимо этого, в целях обеспечения оперативного рассмотрения вопросов, интересующих представителей малого бизнеса и частного предпринимательства, все обращения и пожелания внимательно изучаются и по ним принимаются соответствующие меры.

Вот и на этот раз на встречу с предпринимателями пришли представители городского управления юстиции, налоговых и таможенных органов, Узбекской республиканской товарно-сырьевой биржи, городских управлений юстиции, государственной налоговой инспекции, таможни и других органов и организаций, которые ознакомили собравшихся с изменениями в законодательстве, касающимися предпринимательской деятельности.

Затем были рассмотрены обращения самих предпринимателей. Например, руководитель ООО «Ижара-барака» из Алмазарского района Ахад Абдуллаев просил оказать содействие во взимании задолженности с партнера. Предприниматель из Сергелийского района Ахмад Мадонус выразил свое несогласие с методом проведения проверки работниками налоговой инспекции. Координатор консультативного центра «Еш тадбиркор» Ташкентского городского совета ОДМ «Камолот» Мирза Орипов рассказал о проблеме, с которой столкнулись молодые предприниматели при сертификации производимой ими продукции. В ходе мероприятия они получили разъяснения и консультацию. А вопросы, которые потребовали специального изучения и рассмотрения, взяты на контроль соответствующими инстанциями.

Как отметили участники мероприятия, такой диалог всегда интересен и полезен, способствует решению вопросов для дальнейшего развития предпринимательства.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ,
наш корр.

Свое сырье и готовая продукция

1 стр.



Местным жителям также хорошо известна продукция швейно-трикотажных фабрик ООО «Nafis-Billur», «Ruxshona-Nozima-Moxina», «Farida-aziz-plus». К примеру, первое из названных предприятий — «Nafis-Billur» города Навои производит сегодня свыше 200 наименований востребо-

ванных изделий, наибольшей популярностью среди которых пользуется спортивная одежда.

Модернизация действую-

щих и создание новых

предприятий отрасли дали

возможность трудоустроить

в прошлом году 3 937 жи-

телей региона. В этом году

предприятий легкой про-

мышленности станет в ре-

гионе на 75 больше, что по-

зволит значительно расши-

рить ассортимент выпуска-

емых изделий и создать

1 200 вакансий.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

С сертификатом менеджмента качества открыты все пути

Созданные благоприятные условия для ведения бизнеса в Узбекистане, сокращение многих бумажных процедур и излишних проверок, предоставление льгот и преференций для развития и поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства способствовали тому, что с каждым годом в стране растет количество производственных предприятий, выпускающих конкурентоспособную продукцию, пользующуюся спросом на внутреннем и внешнем рынке.

Но создать предприятие — это еще полдела, сложнее обеспечить его дальнейшее успешное развитие. Поэтому большинство отечественных бизнесменов сегодня хорошо осознают, что гарантой успеха является постоянное совершенствование всех процессов производства в условиях усиливающейся конкуренции. Это заставляет руководителей предприятий быть в постоянном поиске путей, ведущих к повышению конкурентоспособности малого бизнеса и частного предпринимательства.

Мировой опыт развития предприятий самого разного масштаба убеждает в необходимости внедрения системы, направленной на обеспечение высокого качества товара или услуги. Она имеет название — «Система менеджмента качества (СМК)». Сегодня этот знак соответствия международным стандартам дает возможность без помех быть продукту или услуге представленным на внешних рынках, участвовать в тендерах, международных выставках и конкурсах.

В целом насчитывается свыше 12 000 международных стандартов, охватывающих практически все виды экономической деятельности. Среди этих документов особое место занимают стандарты ISO серии 9000, определяющие требования к системам менеджмента качества.

Международные стандарты ISO 9000 вблизи многих принципов, — говорит начальник отдела внедрения СМК Республиканского центра испытаний и сертификации при Агентстве «Узстандарт» Азиз Расулов. — Один из них непосредственно связан с созданием микроклимата в коллективе, для которого устанавливается единство целей и направлений. Кроме того, согласно требованиям документа на руководителя влагается поддерживать внутри такую обстановку, в которой персонал полностью бы был вовлечен в процесс достижения поставленных целей развития компании. В итоге внутренние и внешние процессы включают в себя повышение производительности и качества

товаров и услуг, их востребованности на рынке.

Почему на сегодняшний день требуется внедрение ISO серии 9000? — продолжает Азиз Расулов. — При разработке стандартов был учтен лучший мировой опыт в области менеджмента качества. Требования к системе менеджмента качества являются общими и подходят для предприятий любой отрасли промышленности или сферы услуг. Эти стандарты признаются во всем мире, что влечет доверие потребителей к таким сертификатам, выданным компетентными и независимыми органами по сертификации.

В Узбекистане введены в действие три национальных стандарта. Основными преимуществами внедрения стандартов ISO в производство в Узбекистане являются: приоритет получения государственных и региональных заказов, участие в престижных тендерах, эффективное руководство и управление производством, повышение уровня ответственности и приверженности принципам качества и менеджмента.

В соответствии с вышеуказанными документами проводится широкая работа по стимулированию деятельности предприятий, имеющих

сертификаты системы менеджмента. Для них предлагаются специальные льготы и преференции. К примеру, налогово-благаляемая база уменьшается на сумму средств, направляемых на приобретение нового технологического оборудования.

Для внедрения на предприятиях республики систем управления качеством, соответствующих международным стандартам, повышения конкурентоспособности производимой отечественными предприятиями продукции и услуг, увеличения экспортного потенциала республики был принят ряд законодательных актов. Среди них — постановление Президента «О дополнительных мерах по усилению стимулирования предприятий-экспортеров и расширению экспортных поставок конкурентоспособной продукции» от 26 марта 2012 года, «О мерах по дальнейшему повышению конкурентоспособности отечественной продукции и усиление борьбы с незаконным ввозом товаров» от 29 января 2013 года, постановление Кабинета Министров «О мерах по внедрению на предприятиях систем управления качеством, соответствующими международным стандартам» и другие.

Кроме того, предприятия, имеющие испытательные лаборатории, освобождены от уплаты таможенных платежей, включая налог на добавленную стоимость (за исключением сборов за таможенное оформление), при ввозе ими технологического оборудования в соответствии с перечнем, утвержденным в установленном порядке, используемого при лабораторных исследованиях и тестировании продукции, а также комплексных испытаний. Тогда же в Государственном реестре было зарегистрировано два органа по сертификации, то есть на сегодняшний день их количество достигло 24. Из них 19 имеют аккредитацию на национальном уровне, а пять — на международном уровне.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

ДЕТСКИЙ СПОРТ**Раскрывая таланты и способности**

В целях воспитания гармонично развитого молодого поколения, активного привлечения молодежи к занятиям спортом, дальнейшей поддержки и создания необходимых условий для развития отечественного футбола, формирования резерва для клубов и сборных команд страны в Республике созданы детско-юношеские спортивные школы по данному виду спорта.

В Хорезмской области также проводится масштабная работа по развитию детского спорта, популяризации футбола, всестороннему стимулированию юных спортсменов. В действующей с 1996 года в городе Ургенче государственной специализированной школе-интернате по футболу № 5 при областном управлении народного образования обучаются 250 детей. Располагая штатом опытных тренеров и педагогов, школа не только готовит юных спортсменов к большой спортивной жизни, но и берет на себя функции по их воспитанию и всестороннему образованию.

Для юных спортсменов здесь созданы все необходимые условия. Здание состоит из учебного корпуса, залов для проведения занятий, которые оснащены на основе требований времени, также имеются три футбольных поля. В распоряжении воспитанников и стадион «Динамо». Для учащихся создано уютное общежитие, имеется своя столовая, библиотека, медицинский пункт. Образовательное учреждение оснащено необходимой мебелью, современным учебно-лабораторным оборудованием, компьютерной техникой и спортивным инвентарем.

Воспитанники школы активно участвуют в турнирах как областного, так и республиканского уровня. Кроме того, они показывают хорошие результаты



Фото: Ш. Шарифов

на предметных олимпиадах, состязаниях знаний «Билимлар беллашуви».

Мечта о гармонично развитом поколении

Работающая по принципу интерната, школа на регулярной основе осуществляет селекционную работу — поиск и отбор наиболее одаренных и талантливых ребят, дает им общее образование, после чего они уже могут поступить в профессиональные колледжи.

О результатах работы педагогов и тренерского состава свидетельствуют достижения их воспитанников, в числе которых обладатель Кубка Узбекистана Рузим Ахмедов, Максуд Каримов, Маркс Куромбаев, Гайрат Удаев, Ильяс Хайров, другие талантливые ребята, которые сегодня играют в футбольных командах «Хоразм», «Нефчи», «Насаф».

Популяризация и развитие данного вида спорта среди детей, подростков и юношей способствуют дальнейшему росту авторитета узбекского футбола на международной арене.

Латофат САИЛХНОВА.

С первых лет независимости в системе образования проведены реформы, нацеленные на перспективу, что сегодня признается во всем мире. Возведенные во всех регионах страны современные образовательные учреждения, созданные в них широкие возможности для получения молодежью всесторонних знаний вызывают восхищение у многих.

В минувшем году в нашей стране были капитально реконструированы 380 школ, более 160 профессиональных колледжей и академических лицей. На эти цели было направлено почти 550 миллиардов сумов. Более 120 мил-

лиардов сумов из них выделены на оснащение образовательных учреждений учебно-лабораторным и производственным оборудованием, компьютерами и мультимедийными средствами.

В рамках программы модернизации материально-технической базы высших учебных заведений на 2011—2016 годы в 19 вузах выполнена работа по строительству, капитальному ремонту и оснащению на 230 миллиардов сумов.

Могли ли мы ранее представить такие масштабы?! Все это сви-

детельствует о том, насколько большое внимание уделяется в нашей стране воспитанию молодого поколения.

«Я твердо верю, что наряду с обретением глубоких, современных знаний и духовным совершенствованием участие в спортивных соревнованиях, укрепив физически, закалив вашу волю, научив преодолевать трудности в жаркой спортивной борьбе и поединках, станет прочным фундаментом ваших успехов в дальнейшей жизни, становлении вас как зрелых личностей».

Эти слова из поздравления Президента Ислама Каримова участникам первых спортивных игр «Умид николлари», состоявшихся в 2002 году в Ферганской области, находят свое подтверждение в делах наших детей, растущих здоровыми и гармонично развитым поколением, вносящих своим талантом и потенциалом достойный вклад в процветание страны, приумножение ее авторитета на международной арене.

Внедренная в нашей стране трехступенчатая непрерывная спортивная система в сфере образования — игры «Умид николлари», «Баркамол авлод» и Универсиада — играет важную роль в воспитании всесторонне развитого молодого поколения, превратилась в праздник молодости и совершенства, дарящий миллионам любителей спорта незываемые впечатления.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется реализации творческо-интеллектуального потенциала молодого поколения, его воспитанию физически и духовно здоровым. Мудрые слова главы нашего государства «Наши дети должны быть сильнее, умнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас!» все более ярко утверждаются в нашей жизни.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется реализации творческо-интеллектуального потенциала молодого поколения, его воспитанию физически и духовно здоровым. Мудрые слова главы нашего государства «Наши дети должны быть сильнее, умнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас!» все более ярко утверждаются в нашей жизни.

С первых лет независимости в системе образования проведены реформы, нацеленные на перспективу, что сегодня признается во всем мире. Возведенные во всех регионах страны современные образовательные учреждения, созданные в них широкие возможности для получения молодежью всесторонних знаний вызывают восхищение у многих.

В минувшем году в нашей стране были капитально реконструированы 380 школ, более 160 профессиональных колледжей и академических лицей. На эти цели было направлено почти 550 миллиардов сумов. Более 120 мил-

лиардов сумов из них выделены на оснащение образовательных учреждений учебно-лабораторным и производственным оборудованием, компьютерами и мультимедийными средствами.

В рамках программы модернизации материально-технической базы высших учебных заведений на 2011—2016 годы в 19 вузах выполнена работа по строительству, капитальному ремонту и оснащению на 230 миллиардов сумов.

Могли ли мы ранее представить такие масштабы?! Все это сви-

детельствует о том, насколько большое внимание уделяется в нашей стране воспитанию молодого поколения.

Окрыляя на достижение благих целей

В здоровом физическом и духовном развитии мальчиков и девочек одним из важных факторов является спорт. Уделяемое в

детальствует о том, насколько большое внимание уделяется в нашей стране воспитанию молодого поколения.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ

НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Разработка рабочей документации, поставка оборудования и строительство «под ключ», авторский надзор за строительством и опытно-промышленной эксплуатацией объекта «Ранний газ Кандымской группы месторождений и обустройство северной части участка Шады. Первая очередь строительства. Второй пусковой комплекс» LUO/05/02-15/475

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям и иметь:

- среднегодовой оборот по выполненным работам, содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурсные торги за 2012 г., 2013 г., 2014 г., в размере не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
- опыт реализации не менее одного завершенного контракта со стоимостью каждого не менее 20 000 000 (двадцать миллионов) долларов США в качестве генерального подрядчика (ЕРС, РС, С) по обустройству газоконденсатных месторождений с высоким содержанием Н₂S, CO₂ за 2012 г., 2013 г., 2014 г.;
- опыт реализации не менее двух завершенных контрактов по проектированию строительства объектов обустройства газоконденсатных месторождений с высоким содержанием Н₂S, CO₂ в качестве генерального проектировщика со стоимостью выполненных работ не менее 200 000 (две сотни тысяч) долларов США по каждому договору за 2012 г., 2013 г., 2014 г.;
- квалифицированных специалистов, необходимых для выполнения работ, являющихся предметом конкурсных торгов (п.6 форма 1);
- менеджера проекта с высшим профильным образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее 3 (трех) лет;
- если работы или услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензируемым видам деятельности либо к видам деятельности, для осуществления которых необходимо иметь разрешения, допуски, иметь соответствующие лицензии/разрешения/допуски или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии/разрешения/допуски; обязательные к представлению участником лицензии определяются с учетом применимости и на основании перечня лицензируемых видов деятельности на территории Республики Узбекистан, утвержденного постановлением Олий Мажлиса Республики Узбекистан № 222-II от 12.05.2001 г., включющие в себя в том числе, но не ограничиваясь, лицензию на проектирование, строительство и эксплуатацию объектов повышенного риска и потенциально опасных производств;
- необходимую технику, механизмы, сертифицированное оборудование с возможностью его беспрепятственного использования на территории Республики Узбекистан.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на бумажном бланке за подпись руководителя принимаются по 28 февраля 2015 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений — 15.00 2 апреля 2015 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 2 апреля 2015 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Реклама и объявления

HYUNDAI
HEAVY INDUSTRIES CO., LTD.

ПОСТАВКИ ИЗ КОРЕИ

► Экскаваторы колесные и гусеничные

► Экскаваторы-погрузчики

► Фронтальные погрузчики

► Мини-погрузчики

GST OIL
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР В УЗБЕКИСТАНЕ

Моб. (+998 98) 123-48-30.
Тел.: (+998 71) 269-29-62,
(+998 71) 269-29-63.
Факс (+998 71) 269-29-60.

Узбекистан,
100050, г. Ташкент,
ул. Иссикку, 118,
gsthundai@gmail.com

Товар сертифицирован

Коллектив редакции газет «Халқ сүзи» и «Народное слово» выражает искренние соболезнования сотрудникам Наталье Ивановне Колуповой в связи с кончиной матери

КОЛУПОВОЙ Валентины Ивановны.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Халқ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 454. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

заслуженная спортсменка Республики Узбекистан, гимнастка Замира Санакулова. — Эти победы стали для меня важным шагом к большому спорту.

Праздник спорта школьников

Игры «Умид николлари» проводятся среди учащихся общеобразовательных школ, о чем свидетельствует и само их название — «Ростки надежды». Ведь большие мечты рождаются в человеке с детства.

Эти игры стали для тысяч школьников, мечтающих стать чемпионами, первым шагом к большому спорту, настоящей школой опыта и мастерства. Соревнования на высоком уровне прошли в Фергане (2002 год), Ургенче (2003 год), Карши (2006 год), Гулистане (2009 год), Навои (2012 год).

В нынешнем году республиканские соревнования «Умид николлари» вновь примет Хорезмская область.

В области проводится системная работа по подготовке и организации спортивного праздника школьников на высоком уровне. В частности, ведутся строительно-ремонтные работы в спортивных залах Ургенчского колледжа олимпийского резерва, Ургенчского государственного университета, городке Ёшлик, городском академическом лицее № 2, залах для борьбы, гимнастики и тенниса, бассейнах открытого и закрытого типа, столовых, учебных, медицинских помещениях, на центральном стадионе «Олимпия» в Ургенче и многих других спортивных объектах.

В нынешнем году за победу в играх по 15 видам спорта будут бороться более тысячи учащихся. Примечательно, что они будут соревноваться по спортивным дисциплинам, включенным в программы Олимпиады. Это означает, что в будущем из них обязательно вырастут спортсмены, способные достойно защищать честь нашей Родины на Олимпийских играх.